
⼥
男

その他
0.2%

答えたくない
1.9%

無回答
3.2%

男性
42.8%

⼥性
51.9%

（１）性別１ 調査目的
本調査は、社会情勢の変化に伴う市民の生活意識

や市政に対する関心・ニーズなどを把握するために
毎年実施。今後の市政運営に関わるさまざまな基礎
資料として活用している。

２ 調査の設計
（１）調査地域 浜松市全域
（２）調査対象 満18歳以上の市民3,000人
（３）抽出方法 住民基本台帳から無作為抽出
（４）調査方法 質問紙郵送、郵送回答および

Web回答の併用
（５）調査期間 2024（令和６）年７月22日～８月19日

（６）委託機関 株式会社 東京商工リサーチ

３ 回収結果
発送数 3,000人 有効回収数 1,501人（50.0%）

調査概要

2024（令和６）年７月～８月実施

第51回 市民アンケート調査結果＜概要版＞

10.2%

11.5%

15.5%

20.3%

19.1%

23.0%

0.4%
18歳〜29歳

30歳代

40歳代

50歳代

70歳以上
無回答

60歳代

（２）年代

回答属性

（n=1,501）

この概要版は、第51回市民アンケート調査報告書の一部を抜粋したものです。

カーボンニュートラルについて

あなたは、温室効果ガス排出削減につなが
る取り組み（愛称：デコ活）のうち、どのよ
うなことを行っていますか。

問

行っていることは「照明・エアコンなど電気の
適切な使用」が73.6%

0% 20% 40%      60%     80%    100%

※複数回答 上位5項目

照明・エアコンなど
電気の適切な使⽤

地元産の旬の
食材を選ぶ

宅配便は⼀度で
受け取る

徒歩・公共交通機関
での移動

太陽光発電などの
再エネ機器の導入

（n=1,501）

73.6

42.2

36.2

18.2

20.0

ごみを減らす取り組みで実践していることは
「プラマークやペットボトルの分別」が88.1％

あなたは、ごみを減らす取り組みでどのよ
うなことを実践していますか。

問

プラマークやペットボトルの
分別

⽣ごみの⽔切り

⽣ごみの堆肥化

70.1

88.1

63.1

46.0

11.4

0% 20%   40%      60%     80%     100%

雑がみの分別

古着のリサイクル

※複数回答 上位5項目

（n=1,501）

ごみ減量について



2022年度

2023年度

2024年度

名称や内容も知っている 名称だけは知っている
名称も内容も知らない 無回答

6.4

7.7

20.6

23.8

19.9

72.2

70.9

68.5

ＦＳＣ 森林認証について

「ＦＳＣ森林認証」を『知っている』人は27.6%

あなたは「ＦＳＣ森林認証」をご存じですか。

問

7.0

1.6

0.8

みちづくりについて

道路整備において「歩行者が安全・快適に通行
できる整備」を求める人は46.8%

あなたは、道路整備において何を求めますか。

問

0% 20% 40%    60%     80%    100%

※複数回答 上位5項目

渋滞のない道路の整備

⾃転⾞が安全・快適に⾛⾏
できる整備

⽣活道路（⾃宅周辺の
道路）の整備

46.8

41.0

40.9

23.3

21.7

多文化共生について

外国人市民との共生社会づくりに向けた取り
組みに『満足している』人は18.1%

あなたは、浜松市が取り組んでいる外国人
市民との相互理解や交流を深める共生社会づ

くりについてどのように感じていますか。

問

2022年度

2023年度

2024年度

満足 どちらかといえば満足
どちらでもない どちらかといえば不満

不満 無回答

15.4

15.4

69.9

74.5

71.2

7.2

8.6

2.7∟

∟1.4

3.4∟ 2.5

2.6
（n=1,701）

（n=1,444）
∟

1.1

1.6

（n=1,501）

（n=1,501）

11.8

∟

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60%  80% 100%

（n=1,701）

（n=1,444）

（n=1,501）

0.8

7.0 2.4

1.4

∟

∟

∟

®

∟

∟
∟

歩⾏者が安全・快適に
通⾏できる整備

災害に強い道路の整備

人権について

あなたは、浜松市は人権尊重の意識が生活に
定着していると思いますか。
※2023（令和５）年度までの調査では、「お互いの人権を守りながら生活でき
ていると思うか」を問う設問で「どちらともいえない」の選択肢はなかった。

問

（n=1,701）

（n=1,501）

（n=1,444）

人権尊重の意識が生活に『定着している』と思
う人は28.7％

2022年度

2023年度

2024年度

思う どちらかといえば思う

どちらともいえない あまり思わない

全く思わない 分からない

無回答

3.1

3.84.7

27.8

33.9

35.1

35.2

22.0

19.1

10.5

7.9

4.1

∟ ∟

∟∟

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0.8

0.6

∟ ∟ 11.3

1.024.0 42.2 13.1

∟



ユニバーサルデザイン・
男女共同参画について

ユニバーサルデザインによるまちづくりに
『満足している』人は19.1%

あなたは、浜松市のユニバーサルデザイン
によるまちづくりについてどのように感じて
いますか。

問

2022年度

2023年度

2024年度

満足 どちらかといえば満足
どちらでもない どちらかといえば不満
不満 無回答

（n=1,701）

（n=1,501）

（n=1,444）
15.7

17.8

16.4
∟2.7

2.5∟

2.3∟

71.4

7.8

1.8

2.4

2.1

1.6

∟

デジタルを活用した
まちづくりについて

期待する取り組みは「防災・安全（センサー
を活用した高齢者の見守りなど）」が62.2%

あなたは、「デジタルを活用したまちづく
り」について、どのような分野での取り組み
に期待しますか。

問

環境活動の実践について

日常生活で環境によい行動として「マイバック
の使用、レジ袋の辞退」を実践している人は
89.2％

あなたは、日常生活でどのような環境に
よい行動を実践していますか。

問

マイバックの使⽤、
レジ袋の辞退

使っていない部屋の消灯、
電化製品の待機電⼒カット

節⽔

70.5

70.3

85.3

89.2

70.6

59.0

45.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20%  40%    60%     80%   100%

5.3

6.5

1.5

ごみの分別、
リサイクル

ごみの減量、
食べ残しをしない

∟
∟

※複数回答 上位5項目

（n=1,501）

1.5

∟

∟∟

買い物をするときにエシカル消費を『意識して
いる』人は34.3%

あなたは、買い物をするときにエシカル消費
を意識して製品やサービスを選んでいますか。

問

（n=1,501）

水道料金について

「安全性の確保を最優先として事業を進めて
ほしい」人は40.4％

あなたは、今後の水道事業について
どのように考えますか。

問

40.4%

34.4%

17.5%

6.2% 1.5%
無回答

安全性の確保を
最優先として事業を
進めてほしい

現状の⽔道料⾦の
範囲内で事業を
進めてほしい

分からない

最低限必要な
安全性を確保し、
必要な⽔道料⾦を
設定してほしい

0% 20% 40%     60%    80%   100%

※複数回答 上位5項目

防災・安全

（n=1,501）

62.2

61.2

56.0

35.6

37.2

健康・医療・福祉

エネルギー・環境・ごみ

市役所の各種手続き

教育・子育て

（n=1,501）

消費生活について

3.3%

31.0%

63.8%

1.9%
常に意識している

たまに意識
している

全く意識していない

無回答
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「市政運営」について

次にあげる取り組みについて、あなたは、どの程度満足していると感じていますか。
また、今後の取り組みとしてはどの程度重要だと思いますか。

問

重要 やや重要

あまり重要ではない 重要ではない

分からない 無回答

13.9

7.4

4.5

∟

2.6

3.9

∟

4.0

4.2

4.2

∟

2.7

満足 どちらかといえば満足

どちらでもない どちらかといえば不満

不満 無回答

∟

∟

∟

∟

∟

∟

∟

∟

∟

∟

55.1

地域活性の取り組み

伝統・文化、スポーツ
振興の取り組み

出会い、結婚、出産、
子育ての取り組み

安心して学ぶことが
できる教育・環境
支援の取り組み

健康⻑寿への取り組み

災害に強いまちづくり
の取り組み

道路整備、交通安全
対策などの取り組み

産業振興の取り組み

UIJターン、移住・定住
支援の取り組み

⾏財政改⾰の取り組み

22.2
∟4.5

12.7
3.8
1.7

5.3∟
25.6 53.9 11.2

∟

2.6

1.5

18.8 58.3 14.3

2.8

∟

3.3

2.6

∟

11.1 14.7

∟

2.6

∟

1.7

2.8

∟

12.0 53.2 22.0

8.4

∟

2.0

4.7∟

21.9 51.0 15.1

∟

1.8

24.4 53.6 11.4
4.1

∟

1.6

4.0∟

4.1

4.8

∟

2.5

∟

20.8 48.9 18.5
5.3

∟

1.7

19.0 42.0 23.3

9.3

∟

1.5

60.5 16.1

8.0∟

1.8

満足度

11.9

重要度

30.8

1.9

33.6

2.0

43.1

2.7 ∟ 5.8
16.925.4 45.4

0.8

27.8

0.5
40.0 39.3

4.1

∟

7.4

42.4 36.8

17.2

1.8

5.8∟

2.2

6.4∟
3.1

30.7 2.5
2.6 ∟

4.5

4.0

49.1

54.2 8.5
1.7 ∟

4.3

4.0

30.3

1.0 ∟

2.5
4.1

∟
∟

∟
∟

∟
∟

∟
∟

∟
∟

5.3

6.3

∟

∟

5.0
21.1 2.5

∟

∟

3.5
53.7 14.1

6.3
23.7 53.0

66.5

5.1

4.8

2.2

1.8

2.8

5.1

5.9

4.8

5.5

4.3

3.1

15.7

20.1

20.7

24.7

21.3

14.4

12.2

20.6

56.5

38.8

44.6

52.4

50.0

49.4

61.6

55.2

2.6

2.6

2.2

2.3

2.7

2.4

2.3

2.8

3.1

4.0

3.5

6.2

5.5

∟

∟

∟

∟

∟

∟

∟

∟

7.1

7.2

9.2

5.8

3.0

15.3

24.7

20.7

11.7

16.5

22.4

15.0

13.2

11.6

36.0

34.3

66.4

50.6

55.5

58.2

55.8

65.9

40.3

40.7

45.8

41.2

38.7

36.1

27.1

29.6

27.6

26.8

39.1

37.5

23.5

33.9

35.2

38.5

23.1

37.9

14.0

16.5

9.9

10.6

20.6

8.5

∟

∟

2.9
6.5

∟

∟

7.1

9.7

4.8

13.7

15.2

∟

∟

∟

∟

∟

∟

∟∟
∟

∟
∟

∟
∟

∟
∟∟

∟

7.7

11.9

12.2

8.3
0.4

2.6

∟ ∟
0.7

6.1

2.2

0.8

2.5

3.7

3.6

3.8

2.1

3.8

0.5
4.6

2.3

2.5

2.5

3.9
1.7

1.2 2.3

7.9

1.3

0.9

2.3

2024年度
（n=1,501）

2023年度
（n=1,444）

2024年度
（n=1,501）

2023年度
（n=1,444）

2024年度
（n=1,501）

2023年度
（n=1,444）

2024年度
（n=1,501）

2023年度
（n=1,444）

2024年度
（n=1,501）

2023年度
（n=1,444）

2024年度
（n=1,501）

2023年度
（n=1,444）

2024年度
（n=1,501）

2023年度
（n=1,444）

2024年度
（n=1,501）

2023年度
（n=1,444）

2024年度
（n=1,501）

2023年度
（n=1,444）

2024年度
（n=1,501）

2023年度
（n=1,444）


